

她们

专访揭露韩国“N号房”事件的

最近韩国曝出的“N号房”事件,犹如一声惊雷,震惊了全球。相关调查仍在进行中,然而鲜为人知的是,最先将这起发生在即时通讯软件Telegram中的性剥削案件揭露于众的,是一个由两名女大学生组成的报道团体“追击团·火花”。

去年7月起,她们开始潜伏到包括“N号房”在内的Telegram秘密聊天室中。经过两个月卧底,搜集并掌握了大量“N号房”性剥削证据,为警方查获“N号房”主要犯罪嫌疑人提供了巨大帮助。

虽然“N号房”其中的“博士房”主要犯罪嫌疑人赵主彬(音译)已落网,但这两位幕后功臣——刘瑞丽和郭安妮,却仍生活在害怕被威胁报复的不安中。近日,她们接受了成都商报·红星新闻特约记者的专访,讲述了卧底背后的故事。



韩国“N号房”事件主要犯罪嫌疑人赵主彬(音译)(中) 资料图片

卧底两个月 常常看完视频 吃不下饭

未成年人的视频。因为房间多,所以称为‘N号房’。”

曾试图帮助受害人 对方尖叫着挂断了电话

一进入“N号房”,里面的一幕幕深深刺痛了两位女孩的心。她们说,“同样身为女性,第一次看视频时,心非常的痛。”据悉,“N号房”里的视频,有用圆珠笔或者凶器给身体涂鸭或造成伤口的性剥削影像,也有受害者被强迫哭着拍出的影像等。Telegram的聊天室里有数万人,刘瑞丽称,卧底时她非常担心自己周围也隐藏着“N号房”的使用者。

但对郭安妮来说,卧底的两个月里,安全并不是她最担心的问题,“警方知道我们在做这样的事情,并且我们搜集到证据就会马上传给警察。”

郭安妮称,自己有时整晚都无法入眠,甚至因为搜集证据,不得不观看一些视频,“我常常会在观看完视频后吃不下饭。”

一位代号叫做“watchmen”的人,是“N号房”的经营者之一。某天“watchmen”在房内公开了一名受害者的个人资料、手机号码以及照片,并把这些信息直接放到公告栏里,进入房内的人都可以看到。

看到这里,两人忍不住想救助受害人,她们试图直接联系对方。然而,或许受害人接到了太多的电话威胁与骚扰,在接起电话后,还不等她们说话,受害人就尖叫哭泣着挂了电话。待她们再打过去时,受害人的电话已经关机。

刘瑞丽称,“这个电话号码我们第二天试图再打过去时,被告知已经停机。我想可能是因为受害者更换了手机号码。”

据她们透露,在Telegram软件里,“N号房”只是很小的一部分,像“N号房”这样的聊天室非常多,一天都有好几十万,使用者预计能达到20多万人。目前,她们也只确认了十几个聊天室。

郭安妮表示:“我感觉这些人,有的是把‘N号房’的影像储存起来的。所以即使现在‘N号房’已经关门了,以前的视频也会在其他房间被重新共享。”

每天花4~5小时搜集证据 韩国警方对她们启动人身保护

卧底调查期间正值暑假,刘瑞丽和郭安妮并不需要去学校上课,但两人日常会出门购物或去一些公共场所。

刘瑞丽称,每天花大概4~5小时搜集证据。她表示,“如果一直待在家里做这个事情,我大概会精神崩溃,所以我也会通过运动或者与朋友见面,来舒缓和平复心情。虽然不能透露给朋友。”

郭安妮则努力营造一副很平静的样子,“因为父母不知道我在做这个调查,再加上我和父母是住在一起的,我也不想因为我的选择,让父母担心。”

2019年9月,“追击团·火花”掲載新闻“买未成年人淫秽物品吗?揭Telegram非法活动”,此报道获得韩国新闻通讯振兴会深度报道奖。同

年11月,《韩国民族日报》通过联系“追击团·火花”,开启“Telegram中泛滥的性剥削”系列报道,引起社会热议;同年12月,举报Telegram性剥削的“ReSET”项目设立。

2020年1月,韩国开启“为了解决N号房间的国际共助搜查·青瓦台国民请愿”,这是“N号房”事件相关的首次青瓦台国民请愿;同月,韩国开启“为了解决Telegram中发生的网络性犯罪的国会国民请愿”,获10万人以上同意。

2月,“追击团·火花”向包括韩国MBC新闻、SBS新闻在内的更多新闻机构爆料了“N号房”事件。“N号房”事件自此在韩国乃至全球引发重大关注。

据悉,《韩国民族日报》的记者在发布相关报道后,曾遭受威胁。但刘瑞丽和郭安妮表示,她们并未遭到来自“N号房”的威胁,或许是因为隐藏了身份。但安全起见,韩国警方对她们启动了人身保护。

虽然两人是“N号房”事件的最初报道者、举报者,但她们告诉记者,“我们希望数码性犯罪文化可以彻底解体,以Telegram为基础的性犯罪只是数码性犯罪文化中的冰山一角。”

3月23日,“追击团·火花”在YouTube上传了第一个视频,讲述了成立该团体的初衷,两人透露,除了“N号房”,她们还在着手调查“熟人羞辱房”、“Deepfake房”等数码性犯罪的聊天室。

(应采访对象要求,刘瑞丽和郭安妮化名) 成都商报·红星新闻特约记者 张籍匀 发自韩国

采访报道数码性犯罪问题 两女大学生卧底潜入“N号房”

刘瑞丽和郭安妮目前分别就读于韩国两所不同的高校,进入大学前,她们便立志成为优秀的新闻媒体人。两人相识于社交媒体脸书上举办的一次大学生记者联席会,因志趣相投,很快成为好朋友。

两人的卧底行动,要从去年6月底说起。刘瑞丽告诉记者,一次偶然的机会,她在韩国新闻通讯振兴会(Korea News Agency Commission)上,发现了一个“深度报道”征集活动。于是,她立即联系好友郭安妮一起报名。

郭安妮称,“此前,我们一直在采写新闻,像兴趣团体一样。”因对研究数码性犯罪问题一直有兴趣,看到该活动后,两人希望对数码性犯罪问题进行更深入的探索与采访,因此报了名。

经过层层选拔,两人被选中,开始以卧底身份进入Telegram“N号房”。刘瑞丽称,她和安妮通过一个链接直接进入“N号房”通道。“通过这个链接,不仅可以看到博士房,还能看到很多其他房间里的内容。我和安妮经过考虑,同时也和活动负责人商议,决定先报警,然后再进行卧底。”

据“追击团·火花”介绍,“‘N号房’里的人把多名未成年人的性剥削视频分别放进8个不同的聊天室。‘N号房’房主让一个代号为‘甲’的人威胁未成年孩子制作性剥削视频。房间从1号到8号,每个房间有3名以上未成年的视频,最多的房间有将近11名

新闻回故

3月25日,韩国警方把即时通讯软件“Telegram”聊天室性奴役案主要嫌疑人赵主彬(音译)移交检察机关。

据报道,赵主彬现年24岁,涉嫌诱骗至少74名女性(包括16名未成年女孩)拍摄色情影像,胁迫受害者把那些影像分享至他在“Telegram”软件设立的聊天群,即所谓“N号房”。“N号房”实行会员制,警方调查发现大批会员为观看那些影像至少支付150万韩元(约合8633元人民币),经由加密货币付款。

去年9月以来,韩国警方共逮捕124名性奴役嫌疑人,其中18人关联“Telegram”聊天室性奴役案。(新华社)

历史首次

美国50个州及首都 均进入“重大灾难状态” 美国死亡病例超2万成全球最多

世界卫生组织11日晚发布的每日疫情报告显示,截至4月8日,52个国家和地区累计向世卫组织报告医护人员新冠感染病例22073例。

据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的最新统计数据,截至北京时间12日8时,全球新冠肺炎确诊病例逾177万例,累计死亡逾10万例。

数据显示,截至北京时间12日4时,美国死亡病例超过2万例,达到20071例,成为全球死亡病例最多的国家。死亡病例最多的州是纽约州,达8627例,其中纽约市占6367例。此外,新泽西州死亡2183例,密歇根州死亡1276例。

截至北京时间12日16时,美国累计确诊病例已超53万例。

纽约公立学校本学年关闭

当地时间11日,美国总统特朗普批准怀俄明州因新冠肺炎疫情宣告进入“重大灾难状态”,这意味着美国所有50个州以及首都华盛顿特区和美属维尔京群岛、北马里亚纳群岛、关岛和波多黎各4个海外领地都进入“重大灾难状态”,这是美国历史上的首次。

当灾难超出州和地方政府的响应能力,并且需要长期的援助时,通常会要求联邦政府批准“重大灾难状态”,美国总统有权批准或拒绝。被批准为“重大灾难状态”将获得联邦政府的援助,地方政府可行使紧急权力,在灾难发生后维护生命、财产和公共健康。

纽约州州长科莫在11日的新冠疫情发布会上说,目前纽约州新增确诊病例、重症病人入院人数等多项数据都在下降,但新增死亡病例的数字连续数日维持在较高水平。科莫说,这样的死亡速

度是“非常可怕”的。

作为美国新冠肺炎疫情的中心,纽约市的学校自3月16日以来一直关闭。纽约市市长德布拉西奥11日宣布,在本学年剩下的时间里,纽约市的公立学校将不再开放,在线教育将一直持续到6月底本学年结束。德布拉西奥称这是个艰难的决定,但这是为了防疫所做的必要举措。

另据美国有线电视新闻网11日报道,纽约市消防系统目前有714人感染新冠病毒,其中包括消防队员,紧急医护人员和其他工作人员等。包括新冠肺炎患者在内,目前纽约消防系统共有2700人因伤病原因无法上岗。

此外,特朗普在白宫记者会上承认,美国非洲裔群体的新冠病毒感染率和死亡率同他们的人口占比不成比例。分析人士指出,从各地公布的数据看,不同族裔之间的确存在一道“健康鸿沟”,非裔人群在疫情中明显“更受伤”。

“罗斯福”号航母550名船员确诊

据CNN11日报道,美国芝加哥警方当天透露,该市237名警察确诊新冠肺炎。此外,超过1000名警察因为“或与病毒相关”的原因请假无法上岗。请假人数占芝加哥警力约8.2%。

11日,美国海军发表声明称,美国“西奥多·罗斯福”号航母已有550名船员确诊感染新冠肺炎。声明表示,航母上92%的船员已接受病毒检测,其中550人呈阳性,3673人呈阴性。目前有3696名船员已上岸。美国媒体《全球新闻周刊》梳理,分布在美国41个州的至少150座美军基地报告确诊病例。珍珠港、诺福克军港、西点军校、美国海军军官学校等军事机构和基地也未能幸免。

美国加利福尼亚州旧金山市市长日前确认,旧金山市最大的流浪人口收容机构中发现70人感染,其中包括68名无家可归者和两名工作人员。目前患者正在接受隔离。

▶4月10日,在美国纽约,戴口罩的行人走过一处“希望”字样的雕塑 新华社发

英国

首相约翰逊出院 暂不会立即恢复工作

英国首相府发言人12日说,首相约翰逊已经出院,但仍需继续康复,目前还会立刻回到首相府开始工作。发言人说,根据医疗团队建议,约翰逊随后将前往首相乡村官邸契克斯别墅继续康复。约翰逊还感谢了医治他的医护团队。

约翰逊3月27日在社交媒体发布自己新冠病毒检测结果呈阳性的消息,之后在首相府楼上的住所自我隔离,以视频会议形式办公。由于发热、咳嗽等症状不退,这名55岁的英国领导人4月5日到伦敦圣托马斯医院就诊,6日晚因病情恶化转入重症监护室治疗。9日晚,首相府证实约翰逊已从重症监护室转移到普通病房继续接受治疗。

目前,英国外交大臣拉布代表约翰逊处理有关事务。英国卫生部11日发布的新冠疫情最新数据显示,该国累计死亡病例数已达9875例,与前一天的官方数字相比新增917例;累计确诊病例达78991例。



朝鲜召开 劳动党中央政治局会议 部署疫情防治

据朝中社12日报道,朝鲜劳动党中央政治局会议11日在平壤举行,决定进一步采取国家措施应对新冠疫情。朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长、武装力量最高司令官金正恩出席会议。

报道说,朝鲜在疫情初期就启动超特级紧急防疫措施,保障防疫工作的组织性、一致性和义务性,成功保持了稳定的防疫形势。针对全球疫情持续扩散态势,会议要求继续严格实施彻底切断病毒流入的应对方案。

会议通过了朝鲜劳动党中央委员会、国务委员会、内阁抗击疫情的共同决议书,要求继续加大国家紧急防疫工作力度,同时确定了今年经济建设、强化国防力量、人民生活稳定等具体目标和各部门各单位的任务和方法。

新冠疫情暴发后,朝鲜是最早采取严格管理措施的国家之一,于1月22日开始暂停游客入境,随后封锁边境并暂停国际航班和客运。据朝鲜官方说法,迄今尚未在朝鲜境内发现感染病例。(新华社)

阿富汗塔利班 “密会”驻阿美军司令

阿富汗塔利班和驻阿美军11日证实,塔利班多名领导人与驻阿美军兼北大西洋公约组织驻阿特派团司令斯科特·米勒前一天在海湾国家卡塔尔首都多哈会面,讨论“减少暴力冲突”。

有“怨言”

塔利班和美方驻阿最高军事指挥官米勒10日晚会面。路透社报道,这次会面的背景是塔利班指认美军屡次协助阿富汗安全部队向塔利班发动攻击,违反塔利班和美方今年2月签订的和平协议。

驻阿美军淡化这次会面的起因。一名发言人告诉路透社记者:“作为协议中建立军事渠道的一部分,米勒将军昨晚与塔利班领导层会面,话题围绕减少暴力冲突的必要。”

塔利班驻多哈政治办事处发言人苏海勒·沙欣在社交媒体“推特”发文,称这次会面双方讨论了和平协议的落实。

塔利班方面上周谴责美军在阿富汗境内支持阿安全部队开展军事行动,称这种做法将损害和平协议。不过,驻阿美军将美方行动归结为协助阿富汗部队的防御行动。

塔美和平协议落实并不顺利。依据协议,阿富汗政府和塔利班将互换在押人员,阿政府本周释放200名塔利班人员后,塔利班以释放人员并非塔方指定人员为由,单方面中止换囚。

依据协议,塔利班在履行安全保证的前提下,包括美军在内的多国部队将分阶段撤离阿富汗,从而结束美国在阿富汗长达18年的军事介入。而塔利班也将与阿富汗民族和解代表团谈判,为实现阿富汗和平争取政治解决方案。

吃不消

和平协议签署后,阿富汗境内暴力袭击并没有销声匿迹,塔利班不时发动袭击,造成平民伤亡,而与驻阿美军司令会面的抱怨似乎暗示塔利班对美军协防有些“吃不消”。

阿警方11日发布声明,称警方在西部省份法拉一次先发制人行动中,打死一名塔利班指挥官和他的两名助手。警方说,在塔利班预谋袭击一个警方岗哨并付诸行动前,警方击毙包括臭名昭著的努尔·艾哈迈德在内的3人。

当地政府官员达拉·卡尼告诉俄罗斯卫星通讯社记者,艾哈迈德是塔利班在当地武装的关键人物,时常策划和实施对阿富汗部队的袭击。

阿富汗军方11日也发布声明,称在南部查布尔省的空袭行动中,打死3名塔利班成员,包括1名头目,另有4名塔利班人员受伤。

军方说,阿富汗国民军第205军团对塔利班武装人员发起先发制人打击,阻止他们对当地军事岗哨发动袭击,打死包括毛拉阿布拉尔在内的3名塔利班人员。

就以上两起事件,塔利班尚未回应。

阿军方8日宣布,在另外一次先发制人打击中,军方在查布尔省打死6名塔利班武装人员。

一枚爆炸物10日晚在南部坎大哈省斯平布尔德克区爆炸,致死3名平民,致伤2人。坎大哈省省长发言人指认塔利班发动袭击。同一天,塔利班在东南部省份加兹尼发动袭击。(新华社)